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У статті досліджено вплив індивідуальних мобільних при строїв на обслу-
говування освітніми інформаційними ресурсами, окреслено можливості роз-
ширення освітніх послуг за їх допомогою. Роз глянуто сучасний стан та роз-
виток мобільних застосунків як одного із сучасних засобів комунікації 
в суспільстві знань. Проаналізовано особливості та специфіку використання 
мобільних застосунків як перспективного та дієвого інструмента поширення 
освітніх інформаційних ресурсів, а також популяризації наукових, освітніх 
та самоосвітніх процесів у суспільстві.
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Освіта й наука є над звичайно важливими інструментами суспільної 
трансформації. З огляду на світові комунікаційні тенденції в науковій 
та освітній сферах, у зв’язку з актив ним впли вом мобіль них тех но ло гій, 
Укра їна на шляху до роз бу дови сус піль ства знань, маючи потужні нау кові 
школи, навчальні й нау ково-дос лідні уста нови та висо кий інте лек ту-
аль ний потен ціал, пере бу ває на шляху вдос ко на лення кому ні ка цій них 
зв’яз ків в освіт ній сфері.

На сьо годні мобільні тех но ло гії ство рю ють під ґрунтя для вико рис-
тання нових спо со бів кому ні ка ції: соці аль ної, осві т ньої, нау ко вої. 
Кому ні ка ція в нау ко вій сфері при ско рює про ду ку вання та поши рення 
нових знань. Так, нор мою сьо го дення стає мобіль ність та спів ро біт-
ництво, що об’єд нує фахів ців з різ них уста нов та орга ні за цій, міст 
та країн.

Н. Бем бель у сво єму дос лі дженні «Від інте рак тив них тех но ло гій 
до smart-ос ві ти» спра вед ливо стве р джує, що «сьо годні роз ви ток тех -
но ло гій, еко но міч них, соці аль них пот реб сус піль ства від бу ва ється 
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настільки стрімко, що немож ливо людині здо бути освіту «раз і назавж-
ди»» [1, с. 20].

Тому логічно, що все більше людей у світі під три му ють ідею «освіта – 
про тя гом жит тя». Слід зазна чити також, що на сьо годні знач ного поши рення 
набуло дис тан ційне навчання. Всі ці тен ден ції акту а лі зу ють вико рис-
тання мобіль них інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій як ефек-
 тив ного засобу кому ні ка ції у сус піль стві знань.

Під мобіль ними інфор ма ційно-ко му ні ка цій ними тех но ло гі ями роз умі-
ється сукуп ність пер со наль них апа рат них засо бів, про грам ного забез пе-
чення, а також при йо мів, засо бів і мето дів, що дають змогу здійс ню вати 
діяль ність, пов’я зану з отри ман ням, збе ре жен ням, ком п’ю тер ним опра цю-
ван ням і від тво рен ням текс то вих, аудіо-, відео- та гра фіч них даних 
в умо вах опе ра тив ної кому ні ка ції з ресур сами Інтер нету, що спря мо вані 
на під тримку осо бис тісноорі єн то ва ного навчання [2].

Зок рема, акту аль ним є дос лі дження вико рис тання мобіль них засто сун ків 
як ще одного з перс пек тив них та діє вих засо бів кому ні ка ції в сус піль стві 
знань, чому і при свя чено цю статтю. Треба наго ло сити на від сут ності 
єди ного тер мі но ло гіч ного під ходу до визна чення «засто су нок». Супе речка 
«дода ток» vs. «засто су нок» є однією з най по пуляр ні ших серед тех ніч ної 
спіль ноти, і кожен варі ант має своїх при хиль ни ків та про тив ни ків.

У сво єму дос лі дженні «Application, як це укра ї нсь кою?» М. Гінз бург, 
детально дос лі дивши це питання, дохо дить висновку, що «не можна, 
як радять деякі слов ники (напри клад, [8, с. 22; 11, с. 92; 12, с. 190]), вжи вати 
як від по від ник анг лійсь кого (російсь ко го) ком п’ю тер ного тер міна appli-
cation (рос. при ло же ние) укра ї нсь кий тер мін “дода токˮ, бо він не від по-
ві дає основ ній вимозі до тер міна – “від по від ності лек сич ного зна чення 
тер міна поз на че ному ним понят тюˮ» [16, п. Г.3, Г.5]. Сучасні ком п’ю-
терні тех но ло гії зорі єн то вано на корис ту вача, на його прак тичні пот реби, 
задо воль ня ють які саме спе ці альні ком п’ю терні про грами (application). 
А опе ра ційна сис тема й інше сис темне про грамне забез пе чення 
ство рю ють середо вище, у якому пра цю ють ці ком п’ю терні про грами. 
Тому роз гля дати зорі єн то ване на корис ту вача про грамне забез пе чення 
додат ком до опе ра цій ної сис теми – це не роз уміти суть сучас них ком п’ю-
тер них тех но ло гій» [3].

Та кож дос лід ник поси ла ється на реко мен да ції Тер мі но ло гіч ної комі сії 
Держ спо живс тан дарту, яка радить «вжи вати тер міни-но вот вори засто-
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су вання та засто с y нок, які пов ністю від по ві да ють вимо гам [16, п. Г.3, 
Г.4.1]. Ство рити та вжи вати такі нові тер міни дає можливість осно во по-
лож ний стан дарт [18, п. 5.1.1, 5.1.6], згідно з яким «треба корис ту ва тися 
уста ле ною лек си кою, наяв ною в ака де міч них слов ни ках», «застан дар ти-
зо ва ною нау ково-тех ніч ною тер мі но ло гією, уста нов ле ною стан дар тами 
на тер міни і визна чення понять», але, якщо пот ріб них слів (тер мі нів) 
немає, «їх можна утво рити за пра ви лами укра ї нсь кого сло вот во рення, 
зок рема наве де ними в ДСТУ 3966»» [3].

Отже, на пере ко нання дос лід ника, укра ї нсь кий від по від ник анг лій-
сь кого (російсь ко го) ком п’ю тер ного тер міна application (рос. при ло-
же ние) буде «засто су ван ня» або «засто су нок».

Фа хі вець у галузі IT-тех но ло гій Д. Дубі лет у блозі «Як пра вильно: 
мобіль ний дода ток чи засто су нок?» гово рить, що «коли у нашому житті 
з’яв и лися смарт фони, пот рібно було перек ласти укра ї нсь кою слово «appli-
cation». Замість того, щоб перек ласти його напряму, люди звер ну лися 
до російсько-ук ра їнсь кого слов ника і знайшли там слово “при ло же ниеˮ 
із перек ла дом “дода токˮ. Але ж слов ники скла да лися давно! Ясна річ, 
що в них йшлося про “при ло же ниеˮ до яко гось дого вору, а не про про граму 
на смарт фоні! Ось і стали всі казати “дода токˮ. А якщо перек ласти слово 
«application» напряму, вийде “засто су нокˮ. Що логічно, бо ж ці про грами 
засто со ву ються, а не дода ються (apply – англ., засто со ву ва ти).

Та ким чином, перед нами пос тав вибір – нести гра мот ність у світ або 
вико рис тати звичне всім слово “дода токˮ? Зреш тою, ми таки нава жи лись 
на користь пер шого, і від те пер над пис “Мобіль ний засто су нокˮ гордо 
майо рить на сто рінці www. i box.ua .  От ж е,  друзі, о голошую ф ле шмоб! В и-
користов уймо слово « застосу нок» з амість “дода ткуˮ!  Хто-зна, може ,  саме 
зараз слово  “застосу нокˮ в решті-решт стане  зви чним у н а шій мові » [ 4].

 На  не об хідність т очн ого вживання тер мі но логії зверт ається увага 
і у «В і кі педії»  в с та тті «Застосу но к». Зокре м а ,  наголош уєт ьс я , 
що р а ніше в українсь кій  ком п’ютерній термін ол огії слово  «з а ст ос унок» 
не зустрічалося, а словосполучення a pp lic ation ,  a pp li ca tion program 
т радиці йно перекладалося як  «п ри кл адна про грама» ,  або ж викорис-
т о ву ва лось с лово  «додат ок» ,  яке є бук валь ним перекладом рос і йс ь кого 
 «приложен и е».

У с татті під кресл ю ється, що  т ермін  «застосуно к » у с енсі  «п рикладна 
 пр ограма »  в перше викор ис т аний ком панією «Майкрософт» для 
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 пер екладу  сл ова application в операційній  системі Micros oft W indows 
 Vi st a .  Та кож термін « з а ст осунок »  ви ко ристовується в українській локал і-
зації  Mi crosoft  Windows 7.  [5 ] 

Отже, тер міни «д од а то к»  і «з а сто су нок» є т очними перекладами 
англійсь к ого слова appli c ation ,  х оча в укр аї нсь кій мові  об и два варіанти 
не  в ід обража ють повн істю суті ц ього  терміна. Тер мін  «додат ок »  
є поп у ля рним через п одвійний  переклад терміна з р ос ійсь кої, а с аме 
app lication –   «п рилож ение» –   до да ток. Тому на  сьогодні широко вжи-
ва ними є як «додат ок», так і «заст ос у но к », хоча  останній в ар і ант є с е-
мантично  точнішим і в икорист ов ує т ься в наук овій літ ер а турі. 

В ик ор ис та ння мобіл ь них  інформаційно-комун ікаці й них техноло гій 
в  освіті та нові т ен де нції в орг ан із а ції нау ково-ко му н ікацій ної  ді яльності 
в мер ежі Інтернет роз гл я дали у своїх д ослідженнях Д.  Т ра кс лер [6], 
В. Биков [7], І. Воро тн икова [8],  Г .  С крипка [9], Р.  Г ор батюк, Ю. Тулаш-
вілі [10], П. Міш а кіна [11] та  ін .

 Ог ляд і ана ліз  публік ацій з  «м обілізації » о світн ього процесу показує ,  
що  сучасні  мобільні п р ис трої в роз ви ну тих кра їнах вико рис товуют ься 
в  галузі освіти, управл іння, о рга н із ації викл адання для ф а хівці в-практ и к-
ів ,  а також як технічні засоби  пі д тримки  на вчання  для учнів та студентів,  
м ол о дих наук ов ців. Зрос тання їх використання поча лося з  по ча тку 
XXI ст. у різ них сферах  су сп іль ного  ж иття як реакція на задоволення 
потреб людей у  русі [12] .

Так,  ж урнал  F ORBS в исвітлив останні  ос ві тні тренди,  щодо яких  слід 
наголос ити в  конте к сті їх  кореля ції і з моб ільними т ех нолог іями. Серед 
 них можна вио кремити т а кі: 

– дист анційність о світи  (дист анційна о св іта стає  л ід е ром навчальних 
технологій, від еокурси на  Your  Tube та  iTu nes  ст ають  ме гапо пуля рними 
та затр е бу ва ними молодим п околінн ям);

– п е рс он алізація н ав ча ння (на противагу уніф ік ованим під ходам 
в о світі,  що потребують від у сіх  су б’єктів нав ч ання о дн акових р е зу-
льтат ів);

–  пер соналізація осв іт ніх прог рам  (м а єт ься на  ув азі  в рахува ння і нд и-
відуаль них п с ихологіч них характе р ис тик  особистості як о снови для 
пер сональних освітніх п р ограм.  Вони мають стати тим під ґр ун тям, 
з авдяки якому  з’явиться моти вація навчання і наб уд уть нового поштовху 
у  р оз в итку інтелект ,  тв ор чість та  кр еати вніст ь) ;
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– ге й мі фі кація (в п р ов адження  ігрових  те хн ологій у н еігрові с итуаці ї , 
 тех нологія в инагород як метод  під вищ ення  мотива ції навч ання 
та  по ліпшення його я ко ст і,  тобто ф ор мально  ос в іта гейм і фі кован а , 
 оскільки  ви ко р истовує систему  заохочень –   п оз итивні оцінки і перехід 
до наступного класу чи  курсу як новий level up);

– інтерактивність освіт ніх ресур сів (інте рак тивні під руч ники мають 
доко рінно змі нити «тра ди цій ні» подання і інтерп ре та цію навчаль ного 
мате рі алу – лінійна побу дова кур сів та їх текс тове пред став лення 
не можуть забез пе чити бага то ви мір ність сучас ного навчаль ного про цесу, 
яка під три му ється муль ти ме діа-тех но ло гі ями. Напри клад, кольо рові 
фото, аудіо- та від ео підт римка, інте рак тивна інфог ра фіка тощо);

– вір ту а лі за ція осві т нього про цесу (орга ні за ція осві т нього про цесу 
з вико рис тан ням вір ту аль них тех но ло гій та від ео ігр є уні каль ною мож ли-
вістю над ати знання про реаль ний світ через інте рак тивне зану рення 
у вір ту аль ний світ) [13].

Слід зазна чити, що на сьо годні вищими навчаль ними закла дами вже 
активно вико рис то ву ються мож ли вості мобіль них засто сун ків в освіт ніх 
цілях. Зок рема, для інфор му вання сту ден тів про відні зару біжні 
та віт чиз няні уні вер си тети ство рю ють засто сунки, пере важна біль шість 
яких має адмі ніст ра тив ний харак тер, інфор му ючи сту де нтство про 
роз клад занять, новини, нау кове та сус пільно-куль турне життя уні вер-
си тету. Так, про відні уні вер си тети США мають власні мобільні засто-
сунки: Гар ва рдсь кий (HarvardMobile, HarvardBusinessReview), Стен фо-
рдсь кий (StanfordMobile), Калі фор нійсь кий (UCLA, CSU EastBayMobile), 
Колум бійсь кий (ColumbiaUniversity, ColumbiaUniversityLife, Colum-
biaUniversity NYC), Кор нелльсь кий (CornellUniversityEvents, Consultant), 
При нс тонсь кий (PrincetonMobile, PrincetonUniversity), Уні вер си тет 
Джона Гоп кінса (JHUMobile, JohnsHopkinsUniversity, JHU EP, JHU–CTY 
AlumniConnect), Уні вер си тет Кар негі – Мел лона (CMU Mobile, Carnegi-
eMellonSiliconValley) та ін.

Варто виді лити засто су нок Мас са чу сетсь кого тех но ло гіч ного інсти-
туту MIT OpenCourseWare, який не просто інфор мує сту ден тів про 
роз клад занять та останні новини, а надає віль ний дос туп до мате рі а лів, 
що вклю ча ють плани кур сів, кон с пекти лек цій, домашні завдання, екза ме-
на ційні питання, архів від ео кур сів з різ них дис цип лін: аеро навтики, 
хімії, біо ло гії, істо рії, мате ма тики, фізики, літе ра тури та ін.
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І хоча вивчення дис цип лін у такий спо сіб не перед ба чає отри мання 
жод них сер ти фі ка тів, проте як ресурс для само ос віти та під ви щення 
ква лі фі ка ції засто су нок, без за пе речно, є акту аль ним і корисним.

 
Рис. 1. Мобіль ний засто су нок Мас са чу сетсь кого тех но ло гіч ного інсти ту ту

MIT OpenCourseWare
Дже рело: htt ps :// play.google. co m/ store/a pp s/ de ta ils?id= n in j a.w yatt.mito cw& hl =ru

Серед топових європейських університетів «мобілі зов ан і»: Ман чес-
терс ький у ніверситет (iMa nch es ter, MU  Mob ile, ManchesterUniversity), 
університет П’єра і Марії Кюрі (DBUFR), Університет Единбурга (Unive-
rs ityofE di nb ur ghEven t s,  U ni v ersity ofE dinburgh | Edit, UoE: A Windo-
wonthePast), Швейцарський ф е де раль ний тех нол ог ічний інститут 
Цюріха (ETH  Zuri ch , ETH E duA pp , ETH VirtualTour), Кембриджський 
 у ніверси тет (Cam br i dg eElev ate ),  Оксфордський університет (Oxf o-
rdToday ) та ін. Для студен тів Мюнхена  ро зр облено заст ос унок S t udent-
A pp M ünchen,  який м істить і нформ а цію про всі  міс цеві університети 
та їхні новини.
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В арто  в ідмітити й  ак ти візацію р об оти вітчизняних уні в ер сит етів 
зі ств ор е ння моб іль них застосун кі в.   Так, моб іл ьний заст ос у нок  St ud-
box. knu ,  ро зроблений для сту ден тів, виклад а чів та  аб ітурієнтів  Ки ї вс ьк ого 
національ ного унів ер си т ету ім. Т. Ш е вч енка,  має з ручну  на в ігацію 
та  фу нкціон аль ні сть, а також  Push-повідомлення для своє ч ас ного опові-
ще ння студ ентів про новини уні ве рситету або ф ак ультету . 

 Studbox н а дає іфор ма ц ією про роз клад занять с воєї  групи, п отоку або 
факультет у;  о но влену та  св оєчасну  ін формацію про  по дії, що від бу ваю ться 
в унів ер ситеті або на факульт ет і ;  актуальну  ін формацію про конферен ції 
та стажуванн я,   які про х о дять в У країні або з акордо но м ;  ін формацію про 
 ро боту або під робіток для студентів ; роз клад р оботи студе нтсь кої пол ік-
лініки;  дошку огол ошень StudS t or e,  на якій к о жен зможе р озмістити с воє 
о г ол ош е ння; цікаві та а ктуальні події,  які  ві дб увают ься в К иєві; інфор-
ма цію про  життя гурто житку і багато інш ого  [14].

Для Ужг оро дського нац і он ал ьного унів ер си тету р оз р облено офіційний 
And r oi d-заст о сунок «УжНУ: Інф о-центр»,  п р из начений для допо моги 
студе нтам, що  дає змогу  діс тати зручний і  швидкий доступ до  розкладу 
з анять,  огол ошень та іншої  інформа ції з інформаційного ц е нтру офіці-
йн ого сайту.

Має  вл а сний м об іль ний застосу нок і Наці он аль ний унів ер ситет 
 «Остр оз ька акад е мі я» , який озна йо млює кор ис т увачів із в аж ливими 
 под іями та новинами  ун іверсите ту ,  і нформ ац ією про факу л ь тети, кафедри 
та викл ад ачів  ун і ве рс итету,  на дає можли ві сть пер ег ляду фот огр афій, 
від ео зв іт ів , а також д ілитися і нф ормац ією в с оціальних мережах.

М о біль ний заст о су нок Націон ал ь ного уні вер си тету «Л ьв і вс ька 
 політехн ік а »   «НУ Л П »  дає можл ив ість кори ст у ва чам (сту ден там 
і викладачам )  завант аж ув ати та пер ег ля дати роз клад за зад ан ими 
пар ам етр ами з  о фі ційного с а йту Львівської полі технік и;  з бе рі гати,  
о н овлювати і  ви да ляти  необ хідні  роз кл ади для д ос тупу в  офлайн- ре жимі; 
 об р ах овувати с е ред ній  бал;  до д ав ати  завдання. 

З ас тосунок  « На в і га тор ХНУР Е»  с творено с пе ціально для Харківськ ого 
націонал ьн ого  університету радіоел ек троніки.  М обільний  з астосунок 
 My ELIT, який  ст ворено  для  аб ітурієнт ів ,  що б ажають  вс ту пити 
в Сумський державний уніве рс итет на факу л ьтет елект ро н іки та 
і н ф ормаці й них техн о логій (ЕлІТ)  Сум ДУ ,  має ще два мобільні  за ст осунки 
для  студентів:  «Розклад  С умДУ»,  «СумДУVo i c er ».
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Заслуго вують на увагу т акі мобільні  з ас тосунки, як «Універ – 
р озклад заня т ь»  (під т р имує 44 0 вишів)  та «Расписа ние М КР» 
(під тр имує  17 вишів), роз роблені  для  перегл яду р озкладу  за нять сту-
дентів та викладачів у режимі онлайн.

 
Рис. 2. Мобільний застосунок «Расписание  МКР»

Дже рело :  h ttps: // p la y.googl e .c om /stor e/apps/ de ta i ls? id=sc he du leM KP.sch e du le MKP

Отже, у резул ьтаті в провадже ння  вишами  мо біль них зас то с унків 
с туденти  м ожуть віл ьно отрим увати н ео бхідну інфо рма цію; під вищити 
 рівень в и ко ристання інн оваційних  те хн ологі й,  щ о , у свою чер гу ,  з може 
м ак с имально задов оль нити з р ост аючі вим оги  студентів; ство рити 
сті йку м о тивацію до отрима ння знань; вказати на важливість  на вч а ння 
та п од альшого с амонав чання  для успіш ного  м ай бутнього й кар’єр ного 
 зростан ня .

Проведе ний  аналіз  мо біль них  з ас тосун ків в ишів дає з могу зробити 
висновок про те, що використання вишами мобільних  з ас тосунків 
істо тно п ідвищує якість комун і каційних процесів в осві тн ьому сер ед-
овищі. З о кр ема п ід в ищується к о мунікаці йний зв’язок на таких  рі внях як: 

 –  студент – с тудент (м ожливість інфор м ац ійного обм іну , як в о св і тніх 

ISSN 2224-9516.   Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2017. Вип. 48



817

ц іл я х,  так і в суспіл ьних  ( ро зміщення  н ау ково-ос ві тніх матеріалів, 
при ват них ого лошень суспільн ого характе ру ); 

–  студент – з аклад освіти (можливі сть  отримання д остові рної інф ор-
ма ції про в иш ,  його діял ьні ст ь ,  н ау кову спря мованість );

– зак лад  ос віти –   за клад освіти ( можли в ість  налаго дж е ння комуніка-
ційних зв’яз ків за доп ом огою створення спіл ьних м об іл ьних  зас то с унків 
з виш ами-па рт нерам и) ;

 – заклад осв іти – сусп іл ь с тво  ( можлив ість  отр имання дос т овірної 
інформ ації про виші  для потен цій них абіту ріє нт ів ).

Таким  чином, м о більні з а ст осу нки вишів,  се ред іншого, виконують такі 
функції :  адміні стр ат ивну (інф о рм ув ання  про  р озклад  за нять, факуль т ети , 
каф едри та викладачів  ун іве рс итету); нау ково-освітню ( і нфо рмува ння 
 про важливі  наукові та осві тні п одії та новини  уніве рс и т ет у); суспі л ьн-
о-культу рну (можл иві сть вико рис тання заст осунку як «у ні в ер с ит етсь кої 
соц м ер е жі»).

Ви ко рис тання мобіл ьних  застосу нків збе рі гає акту аль ність і в п роцесі 
 са мо освіти  як в а жливого чинника  о тр имання та попов нення  запасу 
 зн ань,  самов до сконалення особист ості в про фес ій ній і непроф е сі йній 
сферах,  р оз ви тку соціуму , с тає вагомим  ко мпо нентом д і яльності  багатьох 
 со ц іальних  груп.

З кожним р о ком збільшується к іль кість і якість мобіль них заст ос ун ків, 
які роз раховані на самоосвіту, до створення  яких д ол уч аються пров ідні 
державні та  приватні інст и ту ції.  Т ак ,  Українс ький  це нтр оцінювання 
якості освіти спільно з компанією Infopulse та BIONICUniversity створив 
та запустив мобільний застосунок «Моє ЗНО». Таким чином, учасники 
зовнішнього незалежного оці ню вання змо жуть будь-де і будь-коли перег-
ля нути роз клад обра них тес ту вань і отри мати резуль тати ЗНО.

Се ред основ них функ цій засто сунку: інфор му вання про місце та час 
про ве дення тес ту вань ЗНО з обра них пред ме тів; запис тес ту вань ЗНО 
до сис тем ного кален даря мобіль ного при строю; зав часні нага ду вання 
про набли ження тес ту вання; пові дом лення про новини та зміни в про ве-
денні ЗНО; пові дом лення про наяв ність і від обра ження резуль та тів 
тес ту вання [15].
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Рис. 3. Мобіль ний засто су нок «Моє ЗНО»
Дже рело: https:/ /play. go ogle.c om /s t ore/ap ps /d e t ails?i d =c om .i nf opulse.myz no& hl=uk  

 У нів ерситет « К РОК» також вирішив доп омогти а бі турієн там п ід-
готуватися до скл адання зовніш н ього неза лежного оці ню вання і створив 
 м обіль ний з ас т ос унок « ЗНО – Супер  герой» , який  міс тить вел ику базу 
 ре ал ь них т естів  зовнішн ього  незалежн ого оцін юв а ння минулих р ок ів ,  
 автентичну систему  підрах унку  результ ат і в,  а ктуал ьну та  ко ри сну 
інф ормацію для а бітурієн тів, зруч ний і широкий функці онал. Кор ис т увачі 
 мо ж уть д і литися  с в оїми резуль татами з  друзями в  со ціальних  м ер ежах. 
 Наразі в д од атку дос т упні тести з геог рафії,  і сто рії Укра їни, математики , 
 у країнсь кої  мови та літератури, біології , фізи ки , хім ії , англійсь кої  мови [16 ] .

С ьо годні в магазинах  Google Рlay та  Ap pS tor існує в е лика кіл ьк ість 
 з астос ун ків з  різних г ал у зей знань  – від точних наук до г уманітарних.

 О соб ли вою популярністю користуються  застос унки з вив чення 
 іноземних мов, серед них «Англійська з Lingua l eo » , який став  кр а щим 
моб ільним зас тосу нком  2 015  р  . за в ерсією Google.  Це з ручний , 
ефективний і  б ез ко штовний сервіс для вивчення а н гл ійської  мов и,  
який вико рист овують понад  13 млн к ор истувачів у всьому  світі,  що дає 
м ож ливість займа тися коли завг одно, де завг одно і стіль ки , скіл ьки 
користувач може при св ят ити часу заняттям [17].
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Ц ікавим є  засто сунок  для в и вч ення іноз емних мов « Memrise – изучение 
язы ко в», який дає змогу в  од ному з ас то сунку  в ибр ати для вивч ення з ряду 
інозем них мов: арабську,  французь ку,  і спанську, німецьку, англійську, 
японську, корей с ьку, італі йську або ін. 

С х ожим є застос унок busuu – Easy Language  Le arning, який дає 
 можлив ість вивчення  11  і  ноземних мов за  доп ом огою б ільше  ніж 60 млн 
носіїв  мови, котрі також вивчають та пра ктикують на busuu. Зас то сунок 
від мі че ний як  один із к ращих 2 015 р. G oo g lePlay для вивчення іноземної 
м ови. Досліджен ня,  п ро ведене Міс ьким  універ си тетом  Нь ю-Йорка, 
д ове ло , що лише 22,5 год на busuu  відпов іда ють вивченню мови протягом 
семестру в унів ерситеті… [18].

Рис. 4. Мобільний застосунок busuu – Easy Language Learni ng
 Джерел о:   https ://pl a y.google. co m/sto re/ ap p s/ details?id =c o m.busuu . and r-

oidenc&hl=uk

Вивчати іноземні мови можна й з т акими зас то сунка м и , як «Полиг-
лот . Англи й ский язик», «Duoli ngo:  Учи языки безплатн о»,  «Иврит 
по методу Пимслера»,  «И зучайте п оль ский я зык», « И з уч айте  немец-
 кий язы к» ,  « Из у чайте румы нский  язык» та ін. Вивчати та удоск он-
алювати українську мову  мо ж н а , завантаживши такі засто сунки, 
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як M o va,  «Укр аї нс ький п рав оп и с», «Учим и играем.  Украин ский free» 
та ін.  Таким ч ином, викор ист ання м об іль них з а сто су нків у  пр оц есі 
вивчення і ноземних мов дає такі мож ли в ості: створ е ння п рирод ного 
 мо вл е ннєвого  се ре довища як вагомого ч и нника у нав ча нні іноземним 
м о вам;  п ід ви щення  за цікавлен ості користу в ачів у в ив ч енні і ноземних 
 мо в;  викор ис тання д и фер енцій ов аного під ходу до нав ч ан ня ; здійсн ення 
і нтенсифіка ції навчального  процес у.   Невпинне поширення мобіл ьної 
електр о ніки  останнім  часом дає можли в ість й Україні  сл і дувати  сві то вим 
освітнім «мобіль н им» тенденці ям . Вивчати історію У країни м о жна ско р-
иставшись заст о сунками: «Іст о рія  України », «ЗНО  І сторія України » , 
«Історія Укр аїни – т ести» , « Моя Україна» та ін.

 Пог ли бити знання з і ст орії  Ук раїни  мо жна завд яки безкоштовн ому 
з а ст осунку V kraina від н а ці о нального т е лекомунікаційного-оператора 
«К иївст ар ».  У  ньому з ібрано ц и фр ові версії  р ідкіс них іст оричних мап 
XVI –XV III с т. , с кладені від омими захі дними кар т ог рафами. Ці карти 
 де мо нструють  ре альне уявлення  єв ропейців про Україну, її назви та кордони.

Рис. 5. Мобільний застосунок Vkraina
Дж ер ело: GooglePlay   ht tps ://play . g oo gle.co m/store/app s/ d etails?i d= com.

kyivsta r .vkrai na
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Ко л екція Vkra ina п роливає  світло на дуже мал овивче ну , а в минулому 
 взагалі з аб оронену іст орію  ка ртогр аф ув ання укр аї нс ьких земель.  
Її осн о вний лейтмотив – це  різні імена Украї ни ,  які вона  мала протягом 
століть на к ар тах європ ей ців. Тут  м ожна подиви тися,  які  з емлі раніше 
н азива лися  Мо сковією, які   Білою ,  Че рво ною або Чорною Р у ссю,    по яснює 
 п ро в ід ний спеці ал іст зі зв’яз ків із гро м адськістю  компа нії « Київстар». 
У цьому заст ос унку є копія м апи литовс ьк ого князя  Кш и штофа Радзв-
ив ілла 1 61 3 р. Це п ерше в істо рії картограф ічне джер е ло , де зга ду ється 
Укра їна. Тут  вона позна чена як Vkraina [ 1 9] .

Популя рними на сьогодні є  мобільні застосунки, що є мульт иг ал у -
зе вими, тобто д ають можли вість отри мати інформ ацію з бага тьох 
 на укових напрямів. У цьому  к онтексті  ак туальним та з а требуваним 
є застосунок  U demyOnlineC our ses,  який  п оз и ці он ується як г ло бальний 
ринок  для н авчання і в икл адання в І нт ернеті, де п онад 13 млн с ту -
д ентів опановують нові нави чки з понад  40 тис. курсів, які виклад-
аю ться досвідченими інструкторами (від комп’ютерного програмування 
до освоєння  гри на  му зи чних і нструм е нтах)  [20].

Р ис . 6. М о б іл ьний з астос унок UdemyOnlineCourses
Джерело: https://p la y. google .c om/store/ a pp s/d etails?id=com .udemy.

androi d& hl =uk
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  Варто від мі тити схо жий вітчизняний  проект м ас о вих  відкритих 
онл ай н-курсів – P r ometh eus, мета  я кого   б ез кош товно над ати най кращі 
 н ав ч альні можливості кожному гро мадянину України. І хоча це не 
мобіл ьний додат ок ,  а повноцінний сайт, проте  він має мобі л ьну вер сію 
та ідеально  ада птуєт ься  під при ст рій користу ва ч а . 

 Отже,  мобільні зас тосунки  н адають дод ат к ові  можливості для  с а-
м остій н ого погл ибл ення  зн ань у буд ь-я кій окре мій  г алузі знань 
як н а уковця м,  вик ладачам, с туден там, так і в сім, хто  за ц ікавлени й. 

Ос новними п ер е вагами вико рист ання мобіль них  зас тосунків у са-
моосв іт ніх ц ілях є навчання в зру чний для  к ористувача час та у  з ручному 
місц і ;  от римання необхі дної і нформа ції незалежно від часу й місця 
знах оджен ня;  навч ання може  зді йс н юватися о дноча сно з  професійною 
д іяль н істю  або з навчан ням за іншим нап ря мо м ; можл и вість поч ати 
навчання з будь-яких  питань з а лежно  від  р івня під го товки. 

В арто від мі тити о дин з най ваг о мі ших аспе ктів, який свідчить 
на к ор исть  викор ис т ання  мо більних з астосу нків у с фері с ам оосвіти – 
це з абезпечення  соціаль ної рів но сті: рівні  мож ли в о сті  о дер жання  дос тупу 
до о св іт ніх та н ау к ових ресур сів н ез алежно  від  мі сця прож ивання , стану 
 з доров’я та с оціал ь ного статусу

Отже,  в умовах динамічного  інфор м аційного п р о ст ору прос тежується 
 зн а чущість само освіти як пров ід ної  умови адап та ції і кон кур ен т о-
спроможності особистос ті .  Мобільні заст о сунки не тільки в иводять с а мо-
о світу на новий р іве нь ,  даючи кор истувачу д ос туп до з нань у будь-я кий час 
та в  будь-якому м і сці, а й в ід кри вають широкі  м ож лив ості  для с ту де нтів 
 ви ші в .  Б аг ат оці льове  ви ко риста ння  за стосунків  дає  мо жливі сть  с фор мувати 
 в лас ний п і дхід, стиль ,  систему п рактично-пр офесійної і п ізнав ал ь ної 
освіт ньої д іяльно ст і.  Таким ч ином, можна к онстату в ати, що  сьо годні 
акт уалізує ться п итання роз ши ре ння інт ег р ов аного інте ле ктуаль ного вірт у а-
л ьн ого серед ов ища  для ефектив н ого в икорис тання  ос в іт нього кон тенту 
в п ро цесі нав ч ан ня .  Отри ма ння та поши р ення інформа ції за  до помогою 
 мо більних  застос у нків  збільшує  як іс ний та швидкіс ний  рівень к о мунікації 
між  учасниками  ін фо р м ац і йного  об міну. М об іл ьні технології в с успіль с тві 
знань від кри ва ють  перед  к ор ис тувачами нові к ом унікаці йні м ожливо сті 
обмінюватися досвідом та ідеями, більше займатися науковою діяльністю, 
персоніфікувати курс навчання залежно від його завдань і компетентності 
слухача, економити час.
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Cand. Sci. (Social Communications), Senior Research Associate,
V. I. Vernadsky National Library of Ukraine
Mobile Applications as a Means of Communicating in a Knowledge Society: 
an Educational Aspect

The article investigates the infl uence of individual mobile devices on the mainte-
nance of educational information resources. It also identifi es opportunities for expand-
ing educational services with their help. The role and development of mobile applica-
tions as one of the modern means of communication in the knowledge society are 
studied. The peculiarities and specifi cs of using mobile applications as a perspective 
and eff ective tool for the dissemination of educational information resources, as well 
as in popularization of scientifi c, educational and self-education processes throughout 
the whole society are analyzed.

 The article provides valu a ble info rm ation on the use of mobile technologies to meet 
the educat io nal and s elf-e du ca tion needs of  citizen s . The mobile appl i cat ions of hig-
her educ a tion  in st it ut i ons,  w hich  help to  popular ize educati onal p ro ce sses, i n cr ease 
 the l evel of c om mu n ic ation betw een the insti tu tion and stude nts ,  are stud ied in  de t ail .

Interest is  paid to mob ile  a pplicat i ons as a t ool for s cie nt ifi c  commu nic at ion.
Ke ywo rds: mob ile appli c at ions,  in n ovative m obile t ec hn o logies ,  i n te rnet, c o-

mmunication, soci ety of k nowle dg e ,  self-educ at ion, U kr ai ne . 
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